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	Punkte


	Note


(Bearbeitungszeit: 135 Minuten)

I. Konjunktur und Wirtschaftskrisen (14 Punkte)
1)
Definieren Sie den Begriff Konjunktur. (2 Punkte)

2)
Begründen Sie, wie sich BIP, Preise, Löhne und Arbeitslosigkeit in der Abschwungphase verhalten. (8 Punkte)
3)
Nennen Sie drei Ursachen von Wirtschaftskrisen. (3 Punkte)

4)
Erklären Sie, wie man eine Wirtschaftskrise bekämpfen kann. (3 Punkte)

II. Wirtschaftskreislauf

5)
Zeichnen Sie den einfachen Wirtschaftskreislauf mit Geld- und Faktorströmen. 
(8 Punkte)

6)
Begründen Sie, warum der einfache Wirtschaftskreislauf statisch ist. (2 Punkte)

III. Güternachfrage, Güterangebot, Gleichgewichtspreis (15 Punkte)
7)
Erklären Sie, warum eine Nachfragekurve fällt. (2 Punkte)
8)
Vervollständigen Sie folgenden Satz: (1 Punkt)

Bei steigenden Preisen _________________ das Güterangebot. 
9)
Beschriften Sie das Koordinatensystem und zeichnen Sie beide Kurven in das umseitige Koordinatensystem. (6 Punkte)
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10)
Bestimmen Sie zeichnerisch den Gleichgewichtspreis. (2 Punkte)
11)
Erklären Sie die Auslesefunktion des Gleichgewichtspreises anhand eines selbst gewählten Beispiels (4 Punkte)

IV. Der Markt (6 Punkte)

12)
Erläutern Sie ausführlich anhand von drei Merkmalen, warum der Markt für PKW kein vollkommener Markt ist. (6 Punkte)
V. Wirtschaftssysteme (10 Punkte)
13)
Erläutern Sie ausführlich das Konzept der sozialen Marktwirtschaft. (10 Punkte)
VI. Sozialstaat (14 Punkte)
14) 
a) Beschreiben und interpretieren Sie die nachstehende Karikatur. (8 Punkte)
b) Erörtern Sie zwei weitere Lösungsansätze für das in der Karikatur angesprochene 

    Problem. (6 Punkte)
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